16.01.2007

Schaltfunktionen und Wahrheitstabellen
Schaltfunktionen dual / kommutativ

Schreibweisen:

Megation = MOT = -
Konjunktion = AND =
Disjunktion = OR = %

=
+ 1
I =
— 1l

o=

Gegeben sei folgende Schaltfunktion:
¥ = (la&h) | Tita | b
YWie lautet die Ergebnisspalte der \Wahrheitstabelle?

Geben Sie Thre Antwort mit Ziffern (Bsp.! @011) und obhe Learschiage ein!

Wie lautet die Ergebnisspalte der \Wahrheitstabelle einer Schaltfunktion, die zu
¥ = [a AND b) OR (NOT [(a OF h))
dual ist?

zeben Sie Thre Antwort mit Ziffern (Bzp. 0011) und ohne Leerschiage ein!

¥ = (a 4ND b) OR (NOT {(a OR b))

duales gegenstiick: I((la& b) | !(la|') ) oderman nimmtdas Orginal, rechnet sich das Ergebnis
0 111 1 011 1 aus und macht folgendes:
1. Ergebnis verkehrt aufschreiben (wie invertieren der
i1 100 0 0110 L
Eingéange)
f 001 0 00141 2. Ergebnis Invertieren (wie Invertieren vom Ausgang)
0 000 1 1000 b gangd

Wie viele unterschiedliche Schaltfunktionen mit drei Eingdngen sind kommutativ?

Fehben Sie die Anzah! ohne Leerschiage ein!

Schaltfunktionen

3 00110011
=256 Unterschiedliche Schaltfunktionen 01010101

22

4 Moglichkeiten: 0 einser, 1 einser, 2 einser, 3 einser und fir die 4 Mdglichkeiten 0/1

24— 16
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YWie viele unterschiedliche Schalfunktionen mit zwei Eingangen sind zu sich selbst dual?

Geban Sie die Anzahl ohhe Leerschlge ain!

Schaltfunktionen

0011
0101 Wenn Eingange und Ausgang invertiert werden muss das selbe herauskommen.
0000 1000 . . . .
0001 1001 Stimmt --> verkehrt aufschreiben und invertieren
o010 1018
0101 0011 4.t
0100 1100 1010 1100
0101 1101
0110 1110
o111 1111

Bei wie vielen unterschiedliche Schaltfunktionen mit drei Eingangen ist das duale Gegenstiick gleichzeitig
komplementar?

Geben Sie die Anzahi! ohne Leerschidge einl
Schalfunktionen

01010101
00110011
00001111
00000001
00000010
.................... 4

10000001 2" =16
11000011

10100101

nur bei den gespiegelten ist das duale Gegenstiick komplementar

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Wahian Sie alle borrekten Antwortan!

(5] gawp und HoR sind zueinander dual,

[E 1ede schaltfunktion lasst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von NOR-Gattern realisieren,
O Schaltfunktionen, die zueinander dual sind, kinnen nicht aleichzeitig komplementar sein,

. Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch immer kommuotativ,

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Wahlen Sie alle korrekiten Antworten!
[E] 1ede schaltfunktion lasst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von NOR-Gattern realisieren,
L] watm und woR sind zueinandar kormplementar,

F Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch immer komrmutativ,
= 7y jeder Schalfunktion gibt es ein komplementares Gegenstick,
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Welche der folgenden &ussagen sind richtig?

Wahien Sie alle borrekten Antworden!

(] Tautologie und Kontradiktion sind zueinander dual,

] Schaltfunktionen, die zueinander dual sind, kdnnen nicht gleichzeitig komplementar sein.
O Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch immer kommuotativ,
(] dquivalenz und Antivalenz sind zueinander dual.

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Wahlen Sie alle korrekten Antworten!
] Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch immer kommotativ,
NaND und NOR sind zueinander dual,

Jede Schaltfunktion [Asst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von NOR-Gattern realisieren
] Schaltfunktionen, die zueinander dual sind, kdnnen nicht gleichzeitig komplementar sein.

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?
Wahlen Sie alle korrelton Antworten!

Zu jeder Schalfunktion gibt es ein komplementares Gegenstlck,
O] wanm und NoR sind zueinander komplementar,

Jede Schaltffunktion 1&sst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von NOR-Gattern realisieren,
] Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch imrmer komrmuotativ,

“Welche der folgenden &ussagen sind richtig?

Wahlen Sie alfe korrektan Antworten!

lede Schaltfunktion [Asst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von HOR-Gattern realisieren,

. Schaltfunktionen, die zu sich selbst dual sind, sind auch immer kommuotativ,
Aguivalenz und antivalenz sind zueinander dual,

[ 1ede Schaltfunktion l4sst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von 0R-Gattern realisieren.

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?

Wahiern Sie alle borrekten Antworten!

L 1ede schaltfunktion lasst sich unter ausschliesslicher werwendung von 0R-Gattern realisieren,
Jede Schaltfunktion |dsst sich unter ausschliesslicher Verwendung von NaND-Gattern realisieren.
Jede Schaltfunktion |4sst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von NOR-Gattern realisieren,
O 1ede schaltfunktion lasst sich unter ausschliesslicher Yerwendung von AND-Gattern realisieren,
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